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Врачанският митрополит Григорий и кметът на 
Враца поведоха поход на родолюбието с над 
1000 участници

Врачанският митрополит Григорий и кметът на общината Калин Каменов 
поведеха факелното шествие с над 1000 души във Враца. Вчера вечерта 
деца, ученици, общественици, ръководители на местни и регионални 
институции, народни представители и граждани се присъединиха в похода 
на родолюбието по повод Деня на народните будители, съобщава БТА.

Шествието премина по централната улица на града, а на площада се проведе 
дебат между възрожденци – актьори, които разказаха за своя живот, за това 
как са си представяли България.

„Прекрасни деца на Враца, скъпи съвременни будители, благодаря! Враца 
показа, че може да бъде пример. Ние показахме, че заедно можем да 
събудим пламъка на родолюбието и благодарността към българските 
възрожденци и будители“. С тези думи се обърна към множеството кметът 
на общината Калин Каменов. Той каза, че днешните деца са презадоволени 
от удобства и искат да се забавляват все повече и повече. За това, според 



него, заедно – църквата, учителите, съвременните будители трябва да 
направят така, че на децата да им е интересно и да искат да обличат 
български носии и възрожденски костюми.

„Не забравяйте, че вярата в Бог и желанието да бъдем независими ни е 
запазило като нация. И помнете, че когато сме заедно, когато сме 
благодарни и вярващи, когато даваме много и малко взимаме, тогава ще сме 
наистина достойни. Бъдете здрави и вярвайте“, завърши Каменов. Той излезе 
на сцената с двете си деца.

Врачанският митрополит се обърна към хилядите присъстващи с думите: „В 
навечерието сме на един от най-българските празници, който можем да 
наречем празник на българския православен дух. Днес си спомняме за всички 
родолюбиви българи, които след покръстването на нашия народ работеха 
всеки на своето място, във своето време, изпълнени с вяра към Бога и с 
любов към своята родина и към всички човеци, за да не угасне пламъка на 
духа“.

Според дядо Григорий на днешния ден трябва да отдадем дължимото – 
любов, уважение, почитание и поклонение и на съвременните народни 
будители. Това са всички учители, хора, които се занимават с наука, с 
култура, които допринасят и надграждат, това което беше основано с 
покръстването на нашия народ, добави митрополитът.

„Радвам се, че тук сме събрани не с маскарадни костюми, а да споменем 
нашите родни будители и да се постараем да им подражаваме. Точно такива 
млади хора са нужни на нашата родина. Честит и благословен празник на 
всички! За много и благословени години! Амин!“

Участници в празничната програма бяха духовият оркестър към врачанското 
читалище, сдружение национален съюз „Единение“, актьорите от врачанския 
театър Калин Костадинов и Борислав Борисов, технически екип от театъра, 
огнено шоу „Фуего“, младежки духов оркестър при Център за работа с деца, 
Даниел Асенов – водещ и Филип Филипов в ролята на Христо Ботев. По-рано 
днес в историческия музей в града беше представена изложбата 
„Българската екзархия – история в снимки”.
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